



ग्रहण के लिए पैसा कभी कोई मुद्दा नहीं रहा। हमारे लिए भी पैसा कभी कोई मुद्दा नहीं था। मुझे लगता है कि हम तीनों (किरण यांची, ज्विंदल और पंत) की सोच एक जैसी नहीं थी।' - पायर्थ ज्विंदल

दिल्ली कैपिटल्स के सह-मालिक, ग्रहण पंत के बारे में बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी ▶

मनु भाकर

राष्ट्रदूत अजमेर, 29 नवम्बर, 2024 5

भारत की स्टार निशानबाज और पेरिस ओलंपिक्स 2024 की डबल मेटल विजेता मनु भाकर ने दोबारा ट्रेनिंग शुरू कर दी है। लेकिन उनके फैसले के लिए एक निराशाजनक खबर है क्योंकि मनु अगले महीने होने वाली नेशनल चैंपियनशिप का हिस्सा नहीं होंगे। ये पेरिस ओलंपिक्स के बाद ऐसा दूसरा

बड़ा टूर्नामेंट होगा, जिसमें मनु भाकर ने भाग लेने से इनकार कर दिया है। दरअसल, मनु भाकर के कोच जसपाल राणा का कहना है कि मनु भाकर नेशनल चैंपियनशिप में भाग नहीं लेंगे। कोच के मुताबिक मनु को ट्रेनिंग में वापस आए उतना समय नहीं हुआ है।

क्या आप जानते हैं? ... एक टेस्ट मैच की एक पारी में सर्वाधिक 71 रन अतिरिक्त देने का रिकार्ड पाक के तेज गेंदबाजों के नाम है। उन्होंने वेस्टइंडीज के खिलाफ 1987-88 के जार्जटाउन टेस्ट में यह रिकार्ड बनाया।

## रविन्द्र व आदित्य की घातक गेंदबाजी से शार्डिंग स्टार क्लब की आसान जीत

जयपुर, 28 नवम्बर बनीपार्क क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माधुर क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज नैना क्रिकेट एकेडमी ग्राउण्ड जगतपुरा में खेले गये मुकाबले में शार्डिंग स्टार क्लब ने आदित्य टॉक 16 रन पर 3 विकेट, रविन्द्र खांची 21 रन पर 3 विकेट, हर्ष डांगी 27 रन पर 2 विकेट की घातक गेंदबाजी की बदौलत यूनिवर्सल क्रिकेट क्लब को 7 विकेट से हराकर आगले राउण्ड में प्रवेश किया। टॉस जीतकर यूनिवर्सल क्रिकेट क्लब ने पहले बल्लेबाजी की लेकिन शिवांजल अग्रवाल 36 रन को छोड़कर कोई भी बल्लेबाज शार्डिंग स्टार क्रिकेट क्लब के गेंदबाजों आदित्य टॉक 16 रन पर 3 विकेट, रविन्द्र खांची 21 रन पर 3 विकेट, हर्ष डांगी 27 रन पर 2 विकेट की घातक गेंदबाजी के समक्ष यूनिवर्सल क्रिकेट क्लब का कोई बल्लेबाज नहीं ठीक सका और पूरी टीम 26 ओवर में मात्र 85 रन पर सिमट गयी। जवाबी पारी में शार्डिंग स्टार क्रिकेट क्लब के आदित्य शर्मा 42 रनानाबाद, कृष्ण सुरेका 12 रन तथा विजय मोणा 10 रन के सहयोग से विजय लक्ष्य 16.5 ओवर में 3 विकेट खोकर 87 रन बनाकर हासिल कर लिया और अपनी टीम को 7 विकेट से जीत दिला दी। इस मैच का मैच ऑफ द मैच रविन्द्र खांची 21 रन पर 3 विकेट।

## अखिल भारतीय एसबीआई इंटर सर्किल बैटमिंट टूर्नामेंट 2 से

जयपुर, 28 नवम्बर अखिल भारतीय स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया इंटर सर्किल बैटमिंट टूर्नामेंट का आयोजन 2 से 5 दिसम्बर होगा। सर्किल वेलफेयर कमेटी के सचिव विनोद तेंवर ने बताया की यहाँ सर्वाई मानसिंह स्टेडियम स्थित बैटमिंट हॉल में होने वाली प्रतियोगिता में स्टेट बैंक की सभी 17 सर्किल टीम भाग लेंगी। प्रतियोगिता में राष्ट्रीय और अन्तरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी भी भाग लेंगे। उन्होंने बताया कि टूर्नामेंट के दौरान पुरुष एवं महिला एकल, युगल और टीम इवेंट के मुकाबले होंगे। प्रतियोगिता में करीब 175 खिलाड़ी भाग लेंगे। प्रतियोगिता का उद्घाटन 02 दिसम्बर को सुबह होगा तथा समापन समारोह 05 दिसम्बर को होगा।

## प्रियुश हॉस्पिटल एवं माया आई हॉस्पिटल सेमीफाइनल में

जयपुर, 28 नवम्बर लीग आयोजन सचिव डॉ हनुमान खोजा ने बताया कि आज विभिन्न वर्गों में लीग मैच सम्पन्न हुए। किड्स वर्ग में लीग मैच की समाप्ति पर प्रियुश पैथर्स, माया आई हॉस्पिटल मास्टर्स, कॉन्फिरिया फाइटर्स और ई आई आर सी सेमीफाइनल में पहुंचे। सेमीफाइनल मैच 30 नवंबर को खेले जाएंगे। प्रियुश पैथर्स का मुकाबला माया आई हॉस्पिटल से और कॉन्फिरिया फाइटरस का मुकाबला ई आई आर सी के बीच होगा। लीग क्वार्टिंटर डॉ सुधांशु शर्मा ने बताया कि महिला वर्ग में खेले गए लीग मैच में स्पेक्ट्रा इमेजिंग ने पाथोस्कोप रेडर्स को 3-2 से हराया। शुभम डायनोस्टिक ने एक्सरे केर को 3-2 से हराया। संभव डायनोस्टिक ने जे एफ एम आर सी को 4-1 से हराया। शुभम डायनोस्टिक ने जे एफ एम आर सी को 3-0 से हराया। संभव डायनोस्टिक ने एक्सरे केर को भी 3-0 से हराया। लीग क्वार्टिंटेज की समाप्ति पर युप से प्रियंका हॉस्पिटल और स्पेक्ट्रा इमेजिंग तथा युप से शुभम केअर एवं संभव डायनोस्टिक सेमीफाइनल में पहुंचे। सेमीफाइनल में प्रियंका हॉस्पिटल का मुकाबला संभव डायनोस्टिक से और स्पेक्ट्रा इमेजिंग का मुकाबला शुभम डायनोस्टिक से होगा। लीग क्वार्टिंटेज दिलीप गुप्ता ने बताया कि वरिष्ठ वर्ग में सोमानी हॉस्पिटल ने अग्रवाल हॉस्पिटल पर 2-1 से जीत हासिल की। वरिष्ठ वर्ग में समाप्त हुए लीग मैच की समाप्ति के बाद युप से रावत आई हॉस्पिटल एवं जयपुर न्यूक्लियर इमेजिंग, युप से एच सी जी हॉस्पिटल एवं कैन्सर केअर क्लीनिक, युप से मेडिसपा रॉयलस एवं यूरोशूटर्स तथा युप से फ्लो केअर डायनोस्टिक एवं एन एच बी एच क्वार्टर फाइनल में पहुंचे। क्वार्टर फाइनल मुकाबले 29 को खेले जायेंगे।

## भारतीय जीवन बीमा निगम खेलकूद प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले व समापन समारोह आज



जयपुर, 28 नवम्बर भारतीय जीवन बीमा निगम की अखिल भारतीय खेलकूद प्रतियोगिता के एथलेटिक्स की विभिन्न स्पर्धाएं सम्पन्न हुईं। जिनके परिणाम इस प्रकार रहे। हेमर श्रो पुरुष वर्ग में जां नारायण अखर ने 58.33 मीटर फेक क प्रथम स्थान प्राप्त किया। महिला वर्ग में सोनम ने 55.20 मीटर फेक क प्रथम स्थान प्राप्त किया। घाला फेक प्रतियोगिता पुरुष वर्ग में जितेंद्र सिंह ने 58.30 मीटर व महिला वर्ग में सहजानी ने 44.30 मीटर घाला फेक क खिताब अपने

# टीम इंडिया से मिले ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री, कोहली के पर्थ टेस्ट शतक की तारीफ की



सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है, जिसमें पीएम एंथोनी अल्बानीज भारतीय पेशर जसप्रीत बुमराह, विराट कोहली और

अन्य खिलाड़ियों से मिल रहे हैं। इस दौरान विराट और अल्बानीज के बीच जो बातचीत हुई वह काफी मजेदार थी।

## पीसीबी चेयरमैन मोहसिन नकवी का बयान भारत में खेले पाकिस्तान टीम लेकिन भारत पाक में खेलने से इंकार करे, यह मंजूर नहीं



नई दिल्ली, 28 नवम्बर पाकिस्तान में हालात ठीक नहीं है लेकिन पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड की अकड़ कम होने न नाम नहीं ले रही है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड यानी पीसीबी के चेयरमैन मोहसिन नकवी ने 2025 आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी की मेजबान के लिए पाकिस्तान के अडिग रूख पर जोर दिया। उन्होंने भारत की तुलना में अपनी टीम के निष्पक्ष व्यवहार पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि ये बात स्वीकार नहीं है कि पाकिस्तान की टीम भारत जाए और भारतीय टीम पाकिस्तान न आए। हालांकि वे गद्दगी स्टेडियम में चैंपियंस ट्रॉफी से पहले वहाँ की तैयारियों का जायजा लेने पहुंचे मोहसिन नकवी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस की। वहीं पाकिस्तान की टीम टी20 वर्ल्ड कप के लिए 2016 में और वनडे वर्ल्ड कप के लिए 2023 में भारत आ चुकी है लेकिन भारत ने पिछले करीब 15 साल में एक

क्रिकेट खेलें और ये वहाँ क्रिकेट न खेलें। जो भी होगा, समानता के आधार पर होगा। हमने आईसीसी को बहुत स्पष्ट रूप से बता दिया है कि और आगे जो भी होगा हम आपको बताएंगे। चैंपियंस ट्रॉफी अगले साल फरवरी और मार्च में आयोजित की जाएगी। पाकिस्तान के तीन शहरों में इसका आयोजन होगा है जिसमें लाहौर, कराची और रावलपिंडी को मेजबानी के लिए तैयार किया जा रहा है। वहीं भारत ने हाल ही में आईसीसी से कहा है कि पाकिस्तान की यात्रा नहीं कर सकता। साथ ही भारत के मैचों को लेकर शेड्यूल विवाद के चलते आईसीसी ने चैंपियंस ट्रॉफी के लिए अहम कार्यक्रम भी कैलेंडर कर दिया, जो पाकिस्तान में होना था। भारत चाहता है कि वह अपने मैच यूएई में खेले और एक सेमीफाइनल और फाइनल भी यूएई में आयोजित हो।

## पाकिस्तान ने जिम्बाब्वे को 99 रनों से हराया और सीरीज जीती

बुलाबावो, 28 नवंबर। कामरान गुलाम (103) की शतकीय और अब्दुल्लाह शफीक (50) की अर्धशतकीय पारियों के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत पाकिस्तान ने गुरुवार को तीसरे एकदिवसीय मुकाबले में जिम्बाब्वे को 99 रनों से शिकस्त दी। इसी के साथ पाकिस्तान ने तीन मैचों की सीरीज 2-1 से जीत ली है। क्रिया था और अब तक चार टी-20 मैच खेल चुकी हैं। अब उन्हें ऑस्ट्रेलिया दौरे के लिए चाटिल यस्तिका भाटिया की जगह पहली बार एकदिवसीय टीम में शामिल किया है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) की ओर से जारी बयान में कहा गया है कि बीसीसीआई का चिकित्सा दल भाटिया की रिकवरी पर नजर बनाये हुये है।

बुलाबावो, 28 नवंबर। कामरान गुलाम (103) की शतकीय और अब्दुल्लाह शफीक (50) की अर्धशतकीय पारियों के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत पाकिस्तान ने गुरुवार को तीसरे एकदिवसीय मुकाबले में जिम्बाब्वे को 99 रनों से शिकस्त दी। इसी के साथ पाकिस्तान ने तीन मैचों की सीरीज 2-1 से जीत ली है। क्रिया था और अब तक चार टी-20 मैच खेल चुकी हैं। अब उन्हें ऑस्ट्रेलिया दौरे के लिए चाटिल यस्तिका भाटिया की जगह पहली बार एकदिवसीय टीम में शामिल किया है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) की ओर से जारी बयान में कहा गया है कि बीसीसीआई का चिकित्सा दल भाटिया की रिकवरी पर नजर बनाये हुये है।

## डी गुकेश का बेहतरीन प्रदर्शन, लिरेन को मात देकर जीती तीसरी बाजी

नई दिल्ली, 28 नवम्बर। भारत के युवा शतरंज खिलाड़ी डी गुकेश विश्व शतरंज चैंपियनशिप में एक दिन के विश्राम के बाद शुक्रवार को चौथी बाजी के लिए जब चीन के डिंग लिरेन के खिलाफ चुनौती पेश करेंगे तो 14 बाजियों वाले इस मुकाबले की तीसरी बाजी में मिली जीत से उनका मनोबल बढ़ा हुआ होगा। 18 वर्षीय गुकेश विश्व खिताब के लिए सबसे कम उम्र के दावेदार हैं और वह विश्वनाथन आनंद के बाद यह खिताब जीतने वाले पहले भारतीय बनने की कोशिश कर रहे हैं। आनंद ने अपने शानदार करियर में पांच बार यह खिताब अपने नाम किया है।

## पिंक सिटी में हुई पिंक बॉल वाले वर्ल्ड टेनिस बॉल प्रीमियर लीग टी-10 की लॉचिंग



जयपुर, 28 नवंबर। टेनिस बॉल क्रिकेट के नए युग की शुरूआत करते हुए विश्व टेनिस बॉल प्रीमियर लीग (डब्ल्यूटीपीएल) टी10 को आधिकारिक तौर पर गुरुवार को जयपुर मैरियट होटल में एक भव्य कार्यक्रम के दौरान लॉन्च किया गया। 60 बॉल वाले इस टूर्नामेंट में 10 टीमों में एक दूसरे से प्रतिस्पर्धा करतीं नजर आएंगीं। डब्ल्यूटीपीएल का मुख्य उद्देश्य टेनिस बॉल क्रिकेट में क्रांति लाने के साथ ही 60 शहरों में टूर्यल के माध्यम से देश भर में शीर्ष प्रतिभाओं को खोज करना है।

## पिंक बॉल टेस्ट में ब्यू वेबस्टर की हुई ऑस्ट्रेलियाई टीम में एंट्री

एडिलेड, 28 नवम्बर। एडिलेड में होने वाले बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में दूसरे टेस्ट में ऑस्ट्रेलियाई टीम में ब्यू वेबस्टर की एंट्री हुई है। दरअसल, मौजूदा ऑलराउंडर मिचेल मार्श की फिटनेस संबंधी चिंताओं के कारण ऑस्ट्रेलिया ने वेबस्टर को टीम में शामिल किया है। तस्मानियाई खिलाड़ी को पहली बार अंतर्राष्ट्रीय टीम में शामिल किया गया है। हालांकि, इससे पहले टीम के हेड कोच एंड्रयू मैकडोनाल्ड ने दावा किया था कि मेजबान टीम 6 दिसंबर से शुरू होने वाले डे-नाइट टेस्ट के लिए 13 सदस्यीय टीम में कोई बदलाव नहीं करेगी। 33 साल के मिचेल मार्श को पर्थ में सीरीज के पहले मैच के बाद चोट लगी थी। उन्होंने ऑस्ट्रेलिया में 17 ओवर फेंके थे। पर्थ टेस्ट में भारत ने ऑस्ट्रेलिया को 295 रन से हराया था। तस्मानिया के होबार्ट में एक दिसंबर 1993 में जन्में ब्यू वेबस्टर का धरैल् क्रिकेट में रिकॉर्ड बेहतरीन है। उन्होंने अब तक 93 फर्स्ट क्लास, 54 लिस्ट ए और 89 टी20 मैच खेले हैं।



## श्रीलंका ने द. अफ्रीका को 191 रन पर समेटा

डरबन, 28 नवंबर। लाहिरू कुमारा और असिता फर्नांडो (तीन-तीन) विकेट की शानदार गेंदबाजी की बदौलत श्रीलंका ने पहले टेस्ट मैच के दूसरे दिन गुरुवार को दक्षिण अफ्रीका को 191 के स्कोर पर डेर कर दिया। आज यहाँ दक्षिण अफ्रीका ने कप्तान टेम्बा बावुमा के साथ पारी को संभालने का प्रयास किया। केशव महाराज ने 35 गेंदों में तीन चौके और एक छक्का लगाते हुये (35) रनों की पारी खेली। तीव्र विकेट के रूप में टेम्बा बावुमा को असिता फर्नांडो ने आउट किया। टेम्बा बावुमा ने 117 गेंदों में नौ चौके और एक छक्का लगाते हुए (70) रनों की पारी खेली और अपनी टीम को सम्मानजनक स्कोर तक पहुंचा। कगिसो रवाडा (15) रन बनाकर पवेलियन भेज दिया। इसके बाद टीम 49.4 ओवर में 191 रन पर (नाबाद 9) रन पर रिटाउट हो गये। कुमार और असिता फर्नांडो ने तीन-तीन विकेट लिये। विश्वा फर्नांडो और प्रभात जयसूर्या ने दो-दो बल्लेबाजों को आउट किया।

## भारतीय हॉकी टीम के खिलाड़ी अभिषेक का बयान पढ़ाई से बचने के लिए उठाई हॉकी

नई दिल्ली, 28 नवम्बर। ओलंपिक कांस्य पदक विजेता फारवर्ड अभिषेक ने पढ़ाई से बचने के लिए हॉकी खेलना शुरू किया था लेकिन उन्हें इस फैसले पर कभी पछतावा नहीं हुआ। खेलांडा इस खेल ने उन्हें पहचान, 'स्टारडम' और वह सब कुछ दिया जो वह जिंदगी में पाना चाहते थे। अभिषेक ने हालांकि पत्राचार के माध्यम से अपनी स्नातक की पढ़ाई पूरी करने में कामयाबी हासिल की, लेकिन इस खिलाड़ी को पता था कि हमेशा से पता था कि खेल से उन्हें बेहतर उद्देश्य मिलेगा। पेरिस ओलंपिक्स में भारत के कांस्य पदक जीतने के अभियान में अहम योगदान निभाने वाले अभिषेक ने 'पीटीआई-माभा' को दिये साक्षात्कार में कहा, 'मैंने 11 या 12 साल की उम्र में हॉकी खेलना शुरू किया था। सोनौपत में इसके अलावा मेरे पास कोई और विकल्प नहीं था।' उन्होंने कहा, 'मेरा एक दोस्त हॉकी खेलने के लिए काफी यात्रा करता था। मुझमें कभी पढ़ाई करने का धैर्य नहीं था और जब मैंने देखा कि मेरे दोस्त को हॉकी में व्यस्त होने के कारण स्कूल कम आना होता है, तो मैंने सोचा कि अगर मैं भी हॉकी खेलना शुरू कर दूँ तो मैं भी ऐसा ही कर सकता हूँ।' हांगझोऊ एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतने वाली भारतीय टीम के इस सदस्य ने कहा कि वह पूर्णगाल के दिग्गज फुटबॉल खिलाड़ी क्रिस्टियानो रोनाल्डो और वह सब करने के तरीके के बड़े प्रशंसक हैं। उन्होंने कहा, 'मैं रोनाल्डो का बहुत बड़ा प्रशंसक हूँ, उनके मैदान के बाहर की दिनचर्या, उनका अनुशासन, खान-पान की आदतें... मैं उनके वीडियो देखता हूँ और उनका प्रशंसक हूँ।' भारतीय दिग्गजों में शामिल करने की कोशिश करता हूँ।' अभिषेक ने कहा कि उनका लक्ष्य हॉकी स्वर्ण पदक जीतना है। उन्होंने कहा, 'मेरा लक्ष्य भारतीय हॉकी के स्वर्ण युग को पुनर्जीवित करना है।

